

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

A Bacher-ügy

A Bacher-féle bűnügy is bekerült — mint minden más Magyarországon előbb vagy utóbb — a politika pókhálójába. Ahány politikai irány világnézeti felfogás csak létezik, mind más és más szempontból bírálja, taglalja, boncolja ezt az omni-ozus ügyet. Nézzük pedig valójában, hogy tulajdonképpen miről van szó. Nézzük a kiindulástól a végki-fejlődésig:

A háború előtt fejlődésnek indult magyar iparágak közül a legfejlettebb volt a magyar malomipar, mely majdnem vezető helyen állott egész Európában. Az elmúlt télen Bacher Emil, a Viktória-malom igazgatója és a magyar malomipar ak külfordón legfőbbbet emlegetett reprezentánsa, esztelen börzejátékkal súlyos anyagi bajokba kerülve, az angol piacon jelentékeny kölcsönt vett fel. S ezzel megterhelte az igazgatása alatt álló érdekeltseget, malmokat és a malmok liszt-készleteit. Mikor a fizetés órája elérkezett, nem tudott pontosan megfelelni kötelezettségének s az ügy szanálására a magyar pénzügyi kormány vállalkozott. Még pedig abból az okból, hogy a *jönendő magyar malomipar becsülete ne hurcoltassék meg külföldön, kiszámlálatlan kárára az egész ország köz gazdasági életének.* Nem Bacher szanálta, nem az egyént, hanem a Viktória-malmot. Meg kellett tennie abból az okból is, mert a vállalat értékei fedezet nyújtottak arra, hogy a Viktória-malom ezáltal levegőhöz jut, a szanálásra fordított összeg utolsó garasig megtérül.

Ugy ígérkezett a termés, hogy nagyarányú gabonakivitelünk lesz. Már ebből a szempontból is igen fontos és lényeges volt az, hogy *egyik legnagyobb malomvállalatunk gazdasági összeomlása ne okozzon komoly komplikációkat a liszt-exportnak* és ezzel a magyar mezőgazdasági értékek minél intenzívebb értékesítésének. Ezek a Viktória-malom állami szanálásának gazdaságpolitikai előzményei.

Most azonban fordult a helyzet. Súlyos adatok merültek fel arra, hogy Bacher Emil a szanálás folyamata alatt a büntető törvénykönyv által üldözésbe vett eslekedetet követett el. Ezért úgy öt, mint Fábri Oszkár nevű igazgatótársát letartóztatták.

Az ügy most már az igazságszolgáltatás különböző fórumai elé tartozik és semmi ok, sem érdek nem kívánja, hogy onnan elkerüljön és a pártpolitika *szóhája* legyen. Világos, hogy a pénzügyi kormányzatot az ország pénzügyi hitelének megóvása vezette, mikor elsősorban közzel lépett a szanálási akcióval, most másodikban kizárólag az igazság megóvása lehetett és lehet ezután is a döntő szempont. Eppen ezért távol kell tartani ettől az ügytől minden pártpolitikát; a Bacher-féle ügyben marad, annak csak a bíróság az utolsó.

Justh Ivánt nem adja ki a svájci szövetség tanács

2000 frank óvadék ellenében szabadlábra helyezik

Bern, július 1. Kalamai vizsgálóbíró táviratot kapott a szövetség tanácsától, amelyben közlik vele, hogy elutasítják a magyar kormány kérését s nem adják ki Justh Ivánt. A szövetség tanács egyben meghagyta a vizsgálóbírónak, hogy 2000 frank óvadék letétele ellenében bocsássa Justhót szabadon. Így tehát a vádlottat nyomban elbocsátják a fogházból, mielőtt ezt az összeget a lausannei szövetségi törvényszék jegyzőjénél lefizetik.

Nem lehet meglepődni a svájci szövetség tanács intézkedésén, mert előrelátható volt, hogy meg fogják tagadni Justh Iván kiadatását, melyet régebbi bűneiért, többek között valuta sibilásért kértek. Ugyanis már hetek óta folyt a radikális francia sajtóban a mentési akció Justh érdekében. Ennek a kampánynak tudható be, hogy a magyar bíróság egyelőre nem tudja felelősségre vonni Just Ivánt régi bűneiért.

Smith főbiztos nem fogadta el a részére megállapított díjat

Csütörtökön végleg elhagyta Budapestet

Budapest, jul. 1. Smith J. népszövetségi főbiztos — csütörtökön elhagyta el Budapestet. Bucsuztatására a pályaudvaron megjelent Vass József népjóléti és Bud pénzügyminiszter is. — A főbiztossal együtt utazott Siepmann a Nemzeti Bank tanácsadója is. A főbiztos igen melegen bcsuzott a megjelentektől, sok szerenését és minden jót kívánt Magyarországnak. — *A népszövetségi tanács által részére megállapított díjat a főbiztos nem vette fel és azt távozásakor sem volt hajlandó elfogadni, amikor a kormány ezt neki újlag felaján-*

lotta. Annak az óhajtatásának adott kifejezést, hogy a szóbanlevő összeg az elszegényedett ország költségvetési többletének szaporítását szolgálja. — A kormány annak a megértő szeretetnek és példánki-vüli önzetlenségnek méltánylására, amellyel a főbiztos hivatását teljesítette, úgy határozott, hogy a fel nem vett tiszteletdíjból a főbiztos nevére a müegyetemen alapítványt létesít, amelynek kamataiból évente 1—2 müegyetemi hallgatót küldenek ki az amerikai technikai vívmányok tanulmányozására.

Smith tiszteletdíját a költségvetési többlet szaporítására hagyta — a kormány abból tanulmányi alapítványt létesít

A főbiztos utazásáról egyébként félhivatalosan a következőket jelentik:

A Nemzetek Szövetségének Tanácsa Magyarország pénzügyi ellenőrzésének megszüntetésével kapcsolatosan Smith Jeremiás főbiztost tisztsége alól június hó végével felmentette, minek következtében a főbiztos már el is hagyta Magyarországot fővárosát.

A főbiztos távozásának alkalmából megállapítást nyert, hogy itteni egész működése alatt a Nemzetek Szövetségének Tanácsa által a részére megállapított tiszteletdíjat fel nem vette és azt most sem volt hajlandó elfogadni, amidőn a kormány távozásának alkalmából azt neki újlag felajánlotta; annak az óhajtatásának adott kifejezést, hogy a szóban levő összeg az elszegényedett ország költségvetési többletének szaporítására szolgáljon.

A kormány ezzel szemben méltányolva azt a megértő szeretetet, amellyel a főbiztos hivatását fel fogta és teljesítette, úgy határozott, hogy a főbiztos által fel nem vett tiszteletdíjból a főbiztos nevére a budapesti müegyetemen alapítványt létesít, amelynek kamataiból éventenként egy vagy két magyar müegyetemi hallgatót fog támogatni, hogy Amerika nagy technikai vívmányait tanulmányozzák.

amellyel a főbiztos hivatását fel fogta és teljesítette, úgy határozott, hogy a főbiztos által fel nem vett tiszteletdíjból a főbiztos nevére a budapesti müegyetemen alapítványt létesít, amelynek kamataiból éventenként egy vagy két magyar müegyetemi hallgatót fog támogatni, hogy Amerika nagy technikai vívmányait tanulmányozzák.

Egy hordó tokaji bor a kormányzónak ezüstlakodalmára

Zemplén megye küldöttsége elhatározta, hogy Horthy Miklós kormányzónak, abból az alkalomból, hogy e hó 22-én tartja ezüst lakodalmát, művészi faragású hordóban tokaji aszút fog felajánlani, hódoló felirat kíséretében. A törvényhatósági bizottság közgyűlése ragaszkodását fejezte ki a miniszterelnök iránt.

Bethlen miniszterelnök Kenderesen a kormányzó vendége

Kik a két megüresedett mandátum jelöltjei

Budapest, július 1. Bethlen miniszterelnök ma Kenderesre utazott, ahol pár napig Horthy Miklós kormányzó vendége lesz. A miniszterelnök a kormányzónál töltött látogatás után inkepusztai birtokára utazik, ahol július közepétől kezdve hosszabb időt tölt el. A miniszterelnök nyári pihenése alatt is dolgozni fog és foglalkozni fog mindazokkal a problémákkal, amelyek az államháztartás és magángazdaság kérdésében felmerültek.

Értesülésünk szerint a miniszterelnök részletes tervet fog kidolgozni a magángazdaság talpraállításának programjára.

A politikai élet esendjébe a két küszöbön álló választás hoz csupán némi élénkséget. Az egyik a biharkeresztesi mandátum dolga, — ahol szombaton, július 3-án tartják meg a jelölő gyűlést. Itt az egységspárt még nem állított hivatalos jelöltet, mert a szokáshoz híven a párt elhatározására óhajtatja bizni, hogy kit jelöljön. A Szabó István halálával megüresedett öttövényi kerületben ugyancsak szombaton vagy vasárnap tartanak jelölő gyűlést. Öt jelölt neve került kombinációba; így Ziehy Aladár grófit emlegetik, továbbá Khuen-Héderváry Sándort, Weigand Antal és Harsányi Lajost. Beszélnek arról is, hogy egységspárti programmal Kemáz Béla öttövényi főszolgabíró fogja jelölni.

Pesthy Pál igazságügyminiszter s Máyer János földművelésügyi miniszter, valamint Schandl államtitkár két napra Kisbérre és Bábónára utaztak, az állami gazdaság megtekintésére, ahonnan ma este érkeznek vissza Budapestre.

Anarchisták merényletet terveztek Alfonz király ellen

Páris, július 1. A Matin jelenté: A spanyol király megérkezése előtt Párisban két spanyolt letartóztattak, még pedig Ascascio Franciscót, aki 1923-ban meggyilkolta a saragossai püspököt és Curetti Bontaventura anarchistát. Mindketten legutóbb három másik anarchistaival Braziliából jöttek Párisba. Ascascio az öt letartóztatott detektiveket revolverével le akarta löni, de a lövések nem találtak. A letartóztatottak lakásaiban három karabélyt találtak. A két spanyol beismerte, hogy azzal a szándékkal jöttek Párisba, hogy a spanyol király ellen merényletet kövessenek el. Három társuk után most a két spanyol...

Nagy Géza vesztett Knoch-al szemben, de még mindég vezet a nemzetközi sakkversenyen

Tegnap fekete napjuk volt a magyar mestereknek

A budapesti nemzetközi sakkverseny ötödik fordulójának főérdekesége a dr Nagy Géza—Knoch parti volt. Tudvalevőleg Knoch jutott be elsőnek a tavalyi debreceni nemzetközi sakkversenyen s így érthető izgalmossal álltak körül a két mestert. Sokan felufaztak Debrecenből is, hogy szemtanúi legyenek a két nagy rivális találkozásának. Rossz ómennek tartották a Nagy Gézáért rajongók, hogy a kiváló debreceni mesternek a sötét bábok jutottak. — *Az ómen — sajnos — bevált, mert dr Nagy Géza vereséget szenvedett Knoch-tól.* Egyébként a tegnapi nap a vezérgyalog megnyitások napja volt, egyúttal pedig fekete napja a magyar mestereknek. — Nemesak Nagy Géza vesztett Knoch-al szem-

ben, hanem Yattes megverte Réthyt, Monticelli pedig Steiner ellen esikart ki győzelmet.

Rubinstein nyert Snoskoborovszki ellen. Eldöntetlen lett a Vajda—Prokes, a Mattison—Takács és Tartakover—Grünfeld játszma. Függetlenül maradt a Havasy—Colle játszma. A vegyes versenyen Thellen (Prága) — Rajfir játszma félbemaradt. Fazekas (Pozsony) nyert Rácz ellen. A függő játszmák közül a Rajfir—Elekes játszma eldöntetlenül végződött.

A verseny ötödik fordulójának után a verseny állása a következő: Dr Nagy Géza, Takács 3 és fél pont, Colle, Vajda, Rubinstein, Grünfeld, Monticelli 2, Réthy, Tartakover, Knoch 2 és fél pont.

A Kereskedelmi Kamara a minisztertől kér intézkedést a korzón álldogálók ellen

Elállják a híradatokat és az üzletek bejaratát Fontos ipari ügyek a közgyűlés tárgysorozatán

A debreceni Ipar és Kereskedelmi Kamara szerdai közgyűlésén a lapunkban már ismertett tárgyakon kívül egész sereg érdekes, a kereskedőket és iparosokat érdeklő ügyet tárgyalt, melyekről az alábbiakban tudósítunk:

A közgyűlés jóváhagyta az előterjesztését, hogy a szakiskolai ösztöndíjakat (51 drb. összesen 88 millió korona értékben) 1926—27. évre pályázatra ki fogja írni.

Zelinger Ede felszólalására a vegyes szakiskolai tanoncokat is részeseitni fogják az ösztöndíjakban.

Helyesléssel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a kereskedelemügyi miniszter a kamarának a fény üzési adó ügyében, a szövetkezeti közraktár hálózat kiépítése ügyében tett előterjesztéseit saját részéről átirattal támogatta a pénzügyminiszternél.

A kamara akciót fog indítani a kórházi ápolást igénylő betegek megfelelő elhelyezése, a volt városi kórháznak kórházi célra mielőbbi igénybe vétele érdekében.

Örömmel vett tudomást a kamara a debreceni Ipartestület kiállításáról és a kiállítók buzgalmanak serkentésére 10 ezüst érmet, 5 díszoklevelet és 15 elismerő levelet adományoz.

Akió indítását határozta el a közgyűlés a borfogyasztási adó 50 százalékos csökkentése, s a vígalmi adó tételeinek mérséklése érdekében.

Megsürgeti az új jövedelemadó skála mielőbbi kiadását.

Előterjesztést tesz aziránt, hogy a kényszerkölcsön kötvények az adó fizetésnél részben felhasználható és részben lombardirozhatók legyenek.

A közgyűlés felirattal fordul a k. kereskedelemügyi miniszterhez hogy a korzó ideje alatt a híradatokat és üzletek bejaratát teljesen el foglaltó álldogálást megfelelő intézkedéssel szüntesse be.

Kívánja a kamara, hogy a tulajdonában elemiszerket árusító üzletek továbbra is nyitva tarthatók

legyenek vasárnap.

A kereskedelmi tanonok létszámának leértékelésére vonatkozó kérelmet elutasítani javasolja a közgyűlés.

Az asztalosok mázolásai munkát csak az esetben végezhetnek, ha a mázolásai munka az asztalos munkának csupán kiegészítő része.

A drótosok munkájára csupán a tulajdonképeni drótozó munkákra vonatkozólag állapított meg és egyéb fehér bádogból készült tárgyak előállítására, mely a bádogos ipar körébe tartozik, nem jogosultak.

Autókarosszériák készítését a műlakat ipar körébe sorolta.

Kimondotta a közgyűlés, hogy esődbejutott iparos ipartestületi elöljáróság tagja nem lehet.

Londonban 40 ezer divatáru segéd sztrájkol

London, jul. 1. Mintegy 40 ezer divatáru alkalmazott bérkülönbség miatt sztrájkba lépett. A bér emelésen kívül évenként legalább 36 heti foglalkoztatás biztosítását követelik.

A csehek nem adnak vizumot július 5. és 6-án

A budapesti cseh-szlovák követtség közli, hogy tekintettel a cseh-szlovák állami ünnepekre, július 5-én és 6-án a követségen hivatalos munkaszünet van — és feleket nem fogadnak. Utleveleket és vizumokat csakis rendkívüli esetben — haláleset avagy egyéb halaszthatatlan szükség esetén — adnak ki a Kun-utca 3. szám alatti utlevél osztályon délelőtt 9 órától déli 12 óráig. Szerdán, július 7-én ismét a rendes hivatalos órák lépnek érvénybe.

Mi Bacher Emil büne

Az általa felvett kölcsön kamatai felémésztették a vállalat összes nyereségét és a kölcsönt tőzsdei játékokra használta.

A vizsgálóbírói végzés indokolása

Budapest, jul. 1. A Bacher ügyben ma fontos tanácskozások voltak az igazságügyminisztériumban — A vádtanács csak szombaton dönt Bacher Emilnek a letartóztatás ellen beadott felfolyamodása ügyében.

A vizsgálóbíró Bacher Emil letartóztatásának indokolásában azt mondja, hogy Bacher alapszabályok kifejezett rendelkezése ellenére a közgyűlés megkérdése nélkül olyan kölcsönt vett fel, amelynek feltételei előreláthatólag a vállalat anyagi összeomlását vonták maga után. — Bacher ugyanis 473 millió forintot külföldi font kölcsönben vett fel, amelynek 21 millió forint kamata a vállalat összes nyereségét messze túlhaladta. A kölcsön fedezésére a malomvállalatok összes vagyonát leköttötte és elfogadta azt a kikötést is, hogy a kölcsönt egy év alatt vissza kell fizetni. Minthogy pedig ilyen módon a vállalat minden vagyonát önhalálmulag a hitelezők kezére adta s a kölcsönt forgatókére s tőzsdei játékokra használta fel, ez a tényállás

a hűtlen kezelés büntetnének megállapítására alkalmas, mert a spekuláció a vállalat súlyos megkárosítását vonta maga után. A kölcsön módozata és felhasználása körülményeiből a vállalat összeroppanása nyilvánvaló volt Bacher előtt is.

Fábray Oszkár letartóztatását indokoló vizsgálóbírói végzés azt mondja, hogy Fábray Hónich hozzájárulásával olyan előnyöket élvezett, amelyek őt mint a részvénytársaság alkalmazottját nem illeték meg és amelyek a vállalat súlyos megkárosítására vezettek. — Fábray a vállalat vagyonából őt meg nem illető kölcsönöket vett fel a közgyűlés megkérdése nélkül. A kölcsönöket forgatókére és tőzsdei játékokra használta fel, ami a vállalat vagyonának jelentékeny részét felemésztette. Fábray a vállalat vagyonát tiltott célokra is igénybe vette. 1670 millió korona előleget vett fel a vállalatotól s az összeg visszafizetése sem szándékában, sem módjában nem állott.

98 milliárdos passzívája van a Pyramisnak

A Tábla jóváhagyta az elrendelt csődöt

Budapestről jelentik: A budapesti itélőtábla Gönczy-tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta a felebbezés folytán eléje került Pyramis részvénytársaság csődügyét, amelyet tudvalevően a budapesti királyi törvényszék rendelt el a vállalat egyes igazgatóinak kérelmére.

Az itélőtábla jogerős határozattal jóváhagyta a törvényszék esődelrendelő határozatát s így a csődeljárást most már megfeleltethetetlenül lefolytatják a Pyramis ellen.

Ez az esődeljárás a közgazdasági

életnek a Bacher-ügy mellett egyik legnagyobb szenzációja, mert amellett, hogy 23 milliárdra rúgnak a részvénytársaság passzívái s így egyike a legnagyobb összegű fizetésképtelenségeknek, az ügyvezető igazgatóság és a részvénytársaság kebelében működő szindikátus ellen többrendbeli büntető feljelentés tárgyi alapot kapott és a hűtlen kezelés, csalás és okirathamítás címen folyamatban levő büntető eljárások szenzációs fejleményeket ígérnek.

Baltazár püspök Debrecen és Kecskemét közötti szoros barátságáról

A kecskeméti egyetemes ref. jogakadémia kormányzóbizottsága tegnap délelőtt ülést tartott az akadémián. Dr Ravasz László püspököt betegsége megakadályozta a megjelenésben, a bizottság többi tagjai mind megjelentek az ülésen: dr Baltazár Dezső a konvent elnöke, gróf Degenfeld József, dr Szent Péteri Kun Béla, Benedek Sándor, Zimay Károly polgármester, dr Nyul Tóth Pál városi tanácsnok, dr Hetessy Kálmán református lelkiész, Szeless László főgondnok, dr Joó Gyula dékán és dr Dezső Gyula prodékán. A kormányzóbizottság ismét dr Joó Gyulát választotta meg dékánnak és dr Dezső Gyulát prodékának. Öröndetes tudomásul szolgált a közoktatásügyi miniszternek a jogi oktatás

intenzívebbé tételét elrendelő leirata. A bizottság kéri a minisztériumtól a jogi oktatás országos szigorítását. Tárgyalás anyagát képezte a jogakadémiai internátus kérdése. Az évi jelentést tudomásul vette a bizottság, elismeréscél nyilvánította a dékánnak és köszönetét a városnak a támogatásért. Dében 40 terítékes ebéd volt a Prot. Egyesületben, melyen a kormányzóbizottság tagjain kívül Fáy István főispán, a városi tanács tagjai és a Gazd. Egyesület több tagja is részt vett. — Az ebéd folyamán a dékán köszöntötte a kormányzóbizottságot, amelynek nevében Baltazár Dezső ref. püspök válaszolt. Beszédében meleg szavakkal emlékezett meg a kecskeméti gazdákról, akik nemrég Debrecenben jártak tanulmányuton, valamint Kecskemét és Debrecen közötti fennálló szoros barátságról. A bizottság tagjai a délutáni gyorsvonattal utaztak el.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debreceni, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közli tíz szavas apróhirdetését.

Borzalmas gránátrobbanás Varsóban

Budapest, július 1. Varsói jelentés szerint Kovnóban gránát robbant fel, amely 3 tisztet és 43 közlegényt megölt, 55 katonát részben súlyosan, részben könnyebben megsebesített.

A bubifrizura fejedelem- nöje a bubifrizura ellen

Newyorkból írják: Miss Iréne Castle, a híres angol táncosnő Amerikában különösen azzal az erőteljes propagandával szerzett magának nevet, amellyel a bubifrizuráért szállott sikra. — A táncosnő a napokban tért vissza Európába s a hajóra szállása előtt érdekes interjúkat adott az amerikai újságíróknak:

— Kérve kérem az asszonyokat, — mondta Miss Castle — hogy hagyjanak fel a férfiak utánzásával. Szánom és bánom a bűnömöt, hogy én is elősegítettem a rövid haj és rövid szoknya divatjának elterjedését. Az amerikai nőket a bubifrizura nevetlen fiukká tette és méltán megértem a férfiakat, ha elfordulnak az ilyen asszonyoktól.

Brée detektív a berlini leopárd hajsza hőse Debrecenben

A budapesti állatkert állatait fogja elaltatni a Bika dísztermében

Megirtuk, hogy detektív Brée, a híres állatszuggestor Debrecenbe jön, hogy szombaton és vasárnap este bemutassa tudományát az Arany Bika szálló dísztermében.

Brée a berlini rendőrség aktív detektívje volt és úgy jött rá szuggestorai talentumára, hogy egy alkalommal, mikor a híres berlini Zoo egyik leopárdja megszökött, Potsdamban, a volt császári rezidencia környékén akadtak rá az üldöző rendőrök, köztük Brée detektív is. A körülvevő leopárd Brée-nek rontott, aki a torkát ragadta meg a vadállatnak és végső kétségbeselésben a szemé közé nézett. A leopárd szemmeláthatólag elbágyadt, majd alva szállították vissza Zoo-ba. Erről annak idején hasábokat közöltek a berlini lapok. Így indult meg Brée állatszuggestorai karrierje, aki azóta fökéletesítette magát s a nagy metropolisokban, legutóbb Budapesten mutatta be tudományát, ahol is keselyűket, meg egyéb szivós vadállatokat altatott el. Brée detektív szombaton délelőtt érkezik Debrecenbe a budapesti állatkert kísérvett állataival. Két előadást fog tartani. — Szombaton este és vasárnap este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. Jegyek előre válthatók Méliusznál. A legolcsóbb jegy 10.000 korona, a legdrágább 30.000 korona.

„A kezem ökölbe szorult”

Budapest, július 1. Legutóbb az ország több részén megalakult a faluszövetség több csoportja. Érdekes volt a nyíregesi alakuló gyűlés amelyen az egyik földmunkás szónok beszélt, aki ezt mondta: Ökölbe szorul a kezem, amikor azt látom, hogy Bethlen István grófot üldözik, marják, nem engedik, hogy az országot talpraállítsa, hogy a munkásnak is legyen tisztességes kenyere.

Agyonverték egy leventeoktatót

A nyomozás eddigi adatai szerint leventék gyilkolták meg Diftl Jánost

Pécs, jul. 1. Baranyaszentgyörgy községben keddről szerdára virradó éjszaka Diftl János községi leventeoktatót rejtélyes körülmények között agyonverték. Az első hírek szerint Diftl Jánost saját leventéi ütötték agyon a sásdi leventeverseny után, ahol Diftl leventéi a versenyben alul maradtak.

A esendőség a legnagyobb eréllyel indította meg a nyomozást és a mai délelőtt folyamán beérkezett jelentések már teljesen tisztázták a gyilkosság körülményeit.

Diftl János leventeoktatót a nyomozás mai adatai szerint nem a Baranyaszentgyörgy községi leventék ölték meg, — mint ahogy az első feltevések mondták — hanem a Baranyaszentgyörgy község közelében levő Pala község leventéi végeztek Baranyaszentgyörgy leventeoktatójával.

A dolog úgy történt, hogy a sásdi járás levente-versenyéről hazatérőben találkoztak Baranyaszentgyörgy leventéi a palai leventékkel. A baranyaszentgyörgyi leventék voltak a győztesek a sásdi körület levente-versenyén. Utközben a két csapat megállt s vitatkozni

kezdett egymással. A palai leventék ugratni kezdték a baranyaszentgyörgyieket azzal, hogy nem volt igazságos a verseny eredménye és az ügyesebbek, ha még egyszer ösz szekerülnek. Ezután ott rögtön majd megmutatják nekik, hogy kik az országuton fel is hívták a baranyaszentgyörgyieket, hogy ha elég erősnek érzik magukat, álljanak ki velük ott az országuton versenyezni.

Karókat, botokat ragadtak mindkét község leventéi, azután egymásnak mentek. Nagy verekedés kezdődött s a verekedés hevében — mint ahogy a mostani nyomozás eredményei mondják — a palai leventék verték agyon Diftl Jánost, a baranyaszentgyörgyi leventék oktatóját.

A verekedés hevében tizenötön szenvedtek súlyos sérüléseket, a sérültek közül ketten halálukon vannak.

A esendőség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást, amelynek az első eredménye az, hogy az ügyből kifolyólag husz embert tartóztatnak és bekisérték őket a pécsi királyi ügyészség fogházába.

Felismerhetetlenségig össze- roncsolt emberi holttest a rozstáblában

Borzalmas gyilkosság bűnygyében nyomoz a debreceni vizsgálóbíró

A közeli Nyiradony községet bestiális gyilkosság tartja lázas izgalomban. Barlucz Ferenc, nyiradonyi jómódú gazdát a falu határában elterülő rozstáblák szélén, a felismerhetetlenségig összezsúrt arccal, — holtan találták meg. A nyiradonyi esendőrés értesítette az esetről a debreceni kir. ügyészséget. Tegnap Preinsozberger Jenő tanácselnök dr Horváth Arthur főorvosszéki orvos társaságában kiutazott Nyiradonyba, ahol Barlucz Ferencnek a már oszlásnak indult hulláját felboncolták. A boncolás adatai szerint a

legnagyobb valószínűség szerint a jómódú gazdát botal agyonverték s testének feji részét a felismerhetetlenségig összeroncsolták, majd a hullát a rozstáblákba dobálták. Mint-hogy ezek az adatok a mellett szólnak, hogy bestiális gyilkosság áldozata lett Barlucz, széleskörű nyomozás indult.

A esendőség és a vizsgálóbíró előtt már adatok vannak olyan értelemben, hogy a jómódú nyiradonyi gazda bosszu áldozata. — A nyomozás nagy erővel folyik.

Az időjárásban javulás várható

A terméskilátás még megjavulhat

Budapest, július 1. A földművelésügyi kormányzathoz beérkezett hivatalos jelentés szerint az esőzés egy-két napig minden valószínűség szerint el fog tartani, azután az időjárásban bizonyos javulás várható.

Messzebbmenő prognózist természetesen a meteorológiai intézet sem tud adni. Az időjárás egyébként nemcsak Magyarországon fordult ilyen kedvezőtlenre, hanem Észak-Amerikában és Európa összes államaiban is, de délebbre fekvő vidékeken is általános jellegű az esőzés.

A terméskilátásokat határozottan gyengíti a jelenlegi időjárás, annál is inkább, mert az aratás késedelme folytán a gabonaneműek elázása súlyos veszedelemeket rejt magában. — Másik súlyos baj továbbá az is, miszerint Péter Pál napiától kezdve

szerződötték tudvalevően mindenhol az aratómunkásokat, akik természetesen permanenciában vannak és ez anyagilag a birtokosok súlyos károsodásával jár.

Mindenesetre ha az időjárás most javul, akkor a terméskilátás még megjavulhat, csupán akkor válik súlyosan a gabona ártalmára az esőzés, ha már keresztben fekszik szóval hogy ha már az aratás befejezése után indul meg ismét az országos eső.

Az időjárás rosszrafordulása különösen sújtja a szomszédos államokat, elsősorban Csehországot és Romániát, mert mindkét állam terméskilátásai máris lényegesen rosszabbodtak. Iyen körülmények között az a vámháború, amelyet a cseh agrárvámok életbeléptetése előidé-

zett, máris nagyon veszített erejéből. A rossz időjárásra való tekintettel ugyanis, minthogy az aratás Csehországban már szintén nagy késedelmet szenvedett, a cseh kormány az agrárvámok életbeléptetését egyelőre elhalasztotta, tekintettel arra, hogy Csehország előrelátólag olyan nagy mértékben lesz rászorulva a magyar bevételre, amire még eddig példa nem volt. Hasonló lesz a helyzet Romániával is.

Megbokrosodott lovak magukkal vonszolták a kocsis

Szerencsétlenség a Salétrom uccán

Tegnap a délutáni órákban súlyos szerencsétlenség történt a Salétrom uccán. Erdős Géza 21 éves kocsis fát fuvarozott. A fával megakart szeker elé fogott lovak megbokrosodtak és a szekert elragadták. A szekerről Erdős lebukott s mintegy 20 méter távon a lovak vonszolták maguk után. Súlyos belső és külső sérüléseket szenvedett. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos. Vizsgálat indult meg a szerencsétlenség indítókának pontos kiderítése tárgyában.

Az egri motorkerék- párosok Debrecenben

Mint ismeretes a debreceni motorkerékpárosok a közelmúltban kitűnően sikerült kirándulást rendeztek Egerbe. Az egriek nagy szeretettel fogadták a debrecenieket. Az egriek vasárnap adják vissza a látogatást Debrecenben. A debreceniek mindent elkövetnek, hogy az egri motorkerékpárosok jól érezzék magukat Debrecenben. A debreceniek elébbiek mennek a Hortobágyra a vendégeknek s ott lesz a reggeli is. Délben ebéd az Angol királynőben, délután megnézik az egyetemi telepet s a város nevezetességeit. Este a Gambriusban társasvacsora. Hétfőn, ha itt maradnak, kirándulás a szoboszlói hóforráshoz.

Egy nazarénus géplakatos élve temette el a fiát

Szabadkáról jelentik: Öt esztendővel ezelőtt elünt egy Huszágh Mihály nevű tízéves kisfiú a városból. Holttestét a napokban találták meg élve a császártánc, Huszágh Mihály nazarénus géplakatosnak az udvarában. A kisfiú ezelőtt öt esztendővel valószínűség-ből játék közben puszkával agyonlőtte kis kétészendőt Erzsike nevű testvérét. Ez valószínűleg buskomorára tette a szülőket.

A holttest feltalálása után a esendőrök vallatni kezdték Huszágh Mihályt.

— Én pasztítottam el a fiamat — mondotta Huszágh.

Boszás faggatás után azt is elmondta, hogy egy 2 kilós mérleg-súlyal addig ütötte a fia nyakcsigolyáját, míg az meghalt, azután a holttestet székbe dugta és bedobta a Tiszába.

A detektívek ketelkedtek a vallomás hírelében. Végül újabb faggatás után bevallotta Huszágh, hogy a 2 kiló súlyai tévesleg addig ütötte a gyermeke fejét, míg az elvesztette eszméletét, de azután a még élő gyermeket elásta.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

URANIA: Csak felnőtteknek! — Prevost Abbé örökszép regénye után, Manon, dráma 6 felvonásban. Főszereplők: Putty Lia és Wladimir Gaiderowval.

VIGSZÍNHÁZ: Demmel-féle fény képjátékok és ezt megelőzi Moly Tamás regénye filmen. Vörösbegy 5 felvonásban. Főszereplők: Csontos Gyula és Loth Lia.

„A hit védelme az élet”

Siposs Imre lelkes értékes előadása a Kollégiumban

Ma este 6 órakor a kollégium dísztermében a Templomgyesület hitvédelmi szakosztálya igen értékes előadást rendez, melyet Siposs Imre egyesületi titkár tart. Az előadás címe: „A hit védelme az élet”. Annak ellenére, hogy az előadás címe után elvontnak látszik, igen sok gyakorlati kérdéssel foglalkozik és számot tarthat a legnagyobb érdeklődésre. Különösen azzal a problémával foglalkozik az előadó, hogyan lehet egyáltalán a gyermekifjú és a család életébe bevitni a református hitvédelmet. Az előadás díjtalan, belépőjegyek, arra bárkit szívesen lát a rendezőség.

A tanács még mindig nem döntött a zenedei zongoratanárszék betöltése ügyében

A legutóbbi tanácsülésen tárgyalták a városi Zenedei zongoratanárszék tanári állásának betöltése kérdését. A zeneiskolai bizottság dr. Gálut javasolta, a tanács is hajlandó volt öt megválasztani, előbb azonban a tisztifőorvostól bizonyítványt kér egészségi állanotáról. Gálné a bizonyítványt beteszte s a tanács tegnap ismét foglalkozott az ügyvel. A polgármester és dr. Vásáry főjegyző távollétében dr. Vargha Elemér főjegyző elnököl a tanácsülésen és felvetette azt a kérdést, vajjon meg volt-e a törvénynek megfelelően hirdetve erre az állásra a pályázat. Lehetetlennek tartja ugyanis, hogy ne akadt volna férfi pályázó.

Dr. Miszty főügyész hozzászólása után az ügyet ismét levették napirendről, hogy meggyőződjenek róla, vajjon megtörtént-e kellő formában a pályázat közzététele. Remélhető azonban, hogy szeptemberre, mire a zenedei tanév megkezdődik végérvényesen dönt a tanács az állás betöltése kérdésében, melyre a zenedei bizottság egyhangúlag dr. Gál Zoltánné megválasztását javasolta.

Szombat-vasárnap
a „Bika” dísztermében

DETEKTIV
BRÉE

a vadállatok ura.

Jegyek „Méliusz”-nál.

Nemzetközi földtani kongresszus lesz Debrecenben

Augusztus 4-én sok külföldi tudós érkezik

A Magyar Földtani Intézet aug. 4-én Debrecenben rendezti nemzetközi földtani kongresszusát, amelyre 14 állam képviselője vesz részt.

Ez ügyben Nopcsa Ferenc báró, a Magyar Földtani Intézet igazgatója kérelmet intézett Debrecen városához arra vonatkozólag, hogy a kongresszus rendezése körül segítse őket a tanács. — A vendégek augusztus 4-én este 6 óra 10 perckor érkeznek. Kéri Nopcsa, hogy a város fogadja a tudósokat s részükre kocsikat rendeljen ki. — Azt is óhajtja, hogy este vacsorát adjon a város a külföldiek tiszteletére.

A tanács tegnap foglalkozott a kérelemmel s örömeinek adott kifejezést afelett, hogy a kongresszust itt tartják, az érkezőket pedig a legnagyobb vendégszeretettel fogadják.

A tudósok a megérkezésüket követő napon, tehát 5-ikén kimennek a Hortobágyra s megnézik a Pallagot is. Ide is a városi kocsikat veszik igénybe.

Érdekes, hogy a Hortobágyon kisebb furatásra is engedélyt kértek, hogy tudományos kísérleteket végezhesse. Alkalmassint petroleum s földgáz nyomokra kíváncsiak.

A városi tanács teljes előzékenységgel teljesíti a rendezőség kívánásait és épen abból a célból, hogy jól érezzék magukat a vendégek, úgy találja, helyesebb lesz, ha nem a megérkezés estéjén, hanem a hortobágyi tartózkodás alatt ad a tudósok tiszteletére ebédet a csárdában.

A város egyébként mindent megtesz, hogy a kellő fogadtatást biztosítsa.

Száznál több iparos jelentkezett már az ipari kiállításra

Kereskedők is résztvehetnek a kiállításon

A debreceni ipari kiállítás egyre nagyobb arányokban bontakozik ki. A kiállítás rendezőbizottsága tegnap este Bessenyei Gyula elnökletével ülést tartott, amelyen örömdetesen vették tudomásul, hogy

eddig száznál több iparos adta be jelentkezését Debrecenből és Hajdumegyéből a kiállításon való részvételre.

Ez természetesen még korántsem a végleges szám. A jelentkezések még egyre folynak. Ujabbban is a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szaklap útján is történtek jelentkezések Hajdumegyéből. Tekintettel arra, hogy egyes iparos szakmáknak a nyári munkák miatt nem juthatott idejük a jelentkezésre, a rendezőbizottság pedig senkit sem akar elzárni a kiállításon való részvételtől, ezért

a jelentkezéseket továbbra is elfogadják.

Azt akarja, hogy ez az ipari kiállítás Debrecen és Hajdúvármegye iparosságának igazán impozáns megnyilatkozása legyen. Egyben kereseti alkalma is. Mert a kiállítás vásárral is egybe lesz kötve. Erre való tekintettel az iparosság nagyon szívesen veszi ha

a kereskedők is résztvesznek a kiállításon.

Ez még jobban ki fogja domborítani, hogy a kiállításnak kereskedelmi jelentősége is van, nem csupán az áruk, az ipari termékek bemutatását célozza.

A kiállítás rendezőbizottsága most már jóformán állandóan permanenciában van. Minden felvilágosítást megad bárkinek, a legkészségesebben.

A kiállítást a kollégiumban tartják meg s főként a megnyitás napjára nagyszerű programot fognak kidolgozni.

Kétségtelen, hogy a kiállítás a közönségnek pompás látványosságul s szórakozásul is fog szolgálni.

Megindul a légi forgalom Debrecen és Budapest között

Az Angol-magyar Szállítványozási Vállalat agilis igazgatója — Sztankay igazgató — közbejárására újra megindul közelesem a légi forgalom Debrecen—Budapest között. Mint értesülünk, a légi forgalom már július 15-én megindul.

Gyászrovat

MARKSCHEID BÉLA

10. birtokos, életének 48-ik évében, tegnap meghalt. Temetése e hó 3-án lesz, a rozsályi sírkertben.

JUHÁSZ TRAJÁNNÉ

született Bottka Juliánna, életének 56-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Július 2-án délután 3 órakor helyezik örök nyugalomra, az Egyetértés utca 38. sz. alatti gyászházból.

Az első magyar okleveles női mezőgazda

Budapestről jelentik: Rencz Mária az az első magyar nő, aki a budapesti egyetemen sikerrel végezte el az egyetem mezőgazdasági fakultását, oklevelet szerzett. — Az első magyar nő mezőgazda Nagykárolyban született, ott érettségizett és 1921-ben iratkozott be az egyetemre.

Az „Egyetértés” sakkör háziversenye

A debreceni „Egyetértés” sakkör nagy érdeklődéssel kísért elsőosztályú háziversenyének elődöntője befejeződött. A döntőbe a még mindig veretlen Molnáron és Jagiczán kívül Hajdu, Dobesch, Heinrich és Szabó kerültek. A döntő első játszmái sem hoztak meglepe-

tést. Hajdu nyert Dobesch és Szabóval szemben, míg Molnár Hajdun aratott ételes győzelmet. A küzdelem további része kétségtelenül izgalmas lesz, különösen a négy favorit: Molnár, Hajdu, Jagicza és Dobesch feszítik meg minden erejüket, hogy az elsőséget maguk részére biztosíthassák; viszont az egyes játékosoknak gondot fog okozni a helyezések kérdése is.

Az „Egyetértés” sakkör folyó hó 15-én a miskolci Sakkör-rel rendezett barátságos csapatmérkőzést városunkban, mely mintegy küszöbképezi a közeli hónapokban Miskolcon rendezendő bajnoki versenyt. A miskolciak látogatása különösen az erőviszonyok mérlegelését tekintetében — nagy fontossággal bír.

Magyarbarát francia folyóirat

A „Revue du Siècle” című régi, tekintélyes folyóirat, mely Párisban jelenik meg, elhatározta, hogy állandó magyar rovatot létesít, mely beszámol a magyarság kulturális eseményeiről. A lap politikai részét Páris parlamentári képviselője, irodalmi és zenei kitünő nevű kritikuskok írják. A havi folyóirat mindegyik száma egy kis kötet, van benne egy külföldi regény is. Az egész évi előfizetés mindössze 60 frank (130.000 K). Előfizetést elfogad a Méliusz könyvkereskedés.

Sas Náci meghalt

Tegnap délelőtt az egyik fővárosi szanatóriumban meghalt Sas Náci, az egyik legrégebb és legnépszerűbb magyar dalköltő. Egyidőben szinte páratlan népszerűsége tetek szert nótái, de hogy a háboruban megvakult, azóta mind kevesebbet dolgozott és lassan igen nehéz anyagi viszonyok közé került. A háboruban szerzett szívujaja most véget vetett életének és sok ezer ember gyászolja halálát a magyar néma királyát.

Lebontják a dísztelen árusító bódékat

Ismeretes, hogy a közgyűlés elrendelte a dísztelen fabódék lebontását. A tanács tegnap kimondta, hogy egy-két napon belül feltétlenül le kell bontani a bódékat, szükség esetén karhatalmat vehetnek igénybe. Több árus, így Tornyai vándorköltő és mások is, azt kérik, hogy hagyják meg bódéjukat. Kérésüket a tanács a közgyűlési határozat miatt nem teljesíti. Szabó Márton 75 százalékos hadirokkantnak a Dégenfeld-terem trafik-bódéja van. Ő azt kéri, hogy mivel az engedély helyhez kötött, hagyják ott. — A tanács nem engedi meg s felhívja, keressen üzlethelyiséget, ahol folytathatja üzletét. A bódék sorsa tehát végleg eldőlt.

Páronként is kapható:

Müselym harisnya női	K 30.000
Müselym harisnya la sodrott szálú, mosható	K 35.000
la mosóselym harisnya valódi	K 85.000
Francia selym harisnya nehéz la	K 120.000
Francia selym harisnya legfinomabb, legszebb	K 150.000

Továbbá az összes fajta férfi-zoknik, női és gyermekharisnyák pamutból és angol florból, minden színben és nagyságban. Páronként is kaphatók nagyon olcsón. Közvetlen behozatal!

Binéth Vilmos és Armin cégénél, HATVAN-U. 1. (Püspöki palotában).

A dévaványai rablógyilkost kéri a románok cserébe Takó Ferenc kiadatása ellenében

Folyik a kiadatási eljárás

Hetekkel ezelőtt a román megszállás alatt levő Dévaványán kegyetlen gyilkossággal meggyilkolták egy kereskedő feleségét és leányát, akiknek lakását kirabolták. A gyilkosok, akik között szerepel a dévaványai rendőrkapitány fia is, elmenekültek a magyar határon átszöktek. A határon gyanús lett a csomagokat vivő legény, akit a határrendőrség emberei feltartóztattak. A csomagok átvizsgálása során *rendkívül sok ezüst holmit találtak náluk s mindjárt arra gondoltak a hatóságok*. — hogy a sokat érő holmik büntény útján jutottak az illetőkhöz. Letartóztatták őket és bekisérték a debreceni kir. ügyészségre.

Kihallgatásuk során előadták, miszerint az egyikőjük Timea Valér, másik Pompelius Andrika, dévaványai lakosok, akik meggyilkolták és kirabolták az egyik dévaványai kereskedő feleségét és leányát.

Mindkettő letartóztatását elrendelték. A román hatóságok Timea Valér és Pompelius Andrika kiadatását kérték. A kiadatási eljárás folyik és hír szerint a két rablógyilkosért cserébe a románok talán a jövő héten már átadják Takó Ferenc dr. debreceni bírósági tisztviselőt, aki román területre szökött és akinek kiadatását kérte már az ügyészség.

Már nem a bubifrizura a divat, hanem a konty -- mondja a debreceni fodrászszakosztály elnöke

A divat irányításának kulisszatitkaiból

Kaptuk és adjuk a következő, igen érdekes levelet:

Tisztelt Szerkesztő Ur!

A publi frizura vitáját olvasva, kötelességemnek tartom, mint szakember s mint a hölgyfodrász szakosztály elnöke, én is hozzájárulni a publi frizurához, ismerve a divatot, miután 20 évet töltöttem külföldön, ebből 10 évet Párisban.

Első sorban azon kezdem, hogy a *publi frizura már nem divat*. A divatot mindig a franciák irányítják, mi csak utánuk táncolunk. Hogy praktikus, egészséges, kényelmes-e a divat, az mellékes. Hogy ezt kellőleg megvilágítsam, kénytelen vagyok a párisi divat-szervezet egész tiltak feltárni.

A francia hölgyfodrászok egyben hajkereskedők is; ők a tulajdonosai az összes hölgyfodrász divatlapoknak; így van ez Bécsben és Berlinben is.

A párisi hölgyfodrászok minden hónapban gyűlést tartanak a Boulevard Sebastopolon levő saját palotájukban, amit globnak hívnak. Itt emlitem meg, hogy a francia hölgyfodrászok feleségének 95 százaléka kalapszalonn tulajdonosnő s így ketten operálnak a publikum bérére. A fodrászok elkészítik a próbát és a masamódok rögtön készítenek rá a kalapokat s ha a többség megállapítja, hogy ez a divat megfelel, akkor a világ összes női fodrász lapjai 8 napon belül hozzák az új divatot és másnap már százával látni a legújabb kreációt, amit a dömimondók vezetnek be, amit ezután a legvagdagabb francia nők és azután az egész világ utánzó.

A párisi divat tavasszal napközben publi volt, este konty. Ma már publi frizura Párisban nincsen, csak konty, ami a haj rövidege folytán kerek lokniban lesz körbe sütte. — Persze, a kevés türelmű hölgyek a loknikat hamis hajból hordják, mert ezt így rendelte a párisi haditanács. Hozzánk két esztendősen késéssel érkezik a divat; azért van, hogy Párisban már nem divat a publi s itt a publikum zöme csak most vágatja le a haját s igazuk van, mert jobb későn, mint soha. Azért csak nyu-

godtan vágassa le a haját nagyszagos asszonyom, mert csak rövid hajból lehet az új divatot csinálni, — mert csak abból lesz a szép lokni s akárhogy is változik a divat, a magyar hölgyeknek éppen úgy megnő a hajuk, mint a franciáknak.

Csak a férjem uramék ne csináljanak olyan téves számítást, hogy ez a divat praktikus és kevés pénzbe kerül, mert ez a divat nagyon szép, de sok ápolást igényel és a mai világban a kopláló művész sem éri be az erkölcsi diadallal. Ha a gyomorban nines is semmi, legalább a zsebben legyen valami.

Bagdi Antal,

hölgyfodrász-mester.

Egy csodéleány összegett Akik mentésére siettek, szintén megérültek

Tegnap délelőtt az Iskola utca 6. szám alatt tüzgyújtás közben szerencsétlenül járt Hegedűs Réza, 18 éves eselédleány. A konyhában levő tűzhelybe akart tüzet gyújtani s közben egy kipattanó szikra meggyújtotta a ruháját.

A megrémült leány kiszaladt az udvarra és jajveszékelve kiáltozott segítségért. Amíg az udvarban lakók segítségére tudtak menni, súlyos égési sebeket szenvedett. A szerencsétlenül járt leány eszméletét veszítve, irtózatossá vált a közeli fűtetengőt az udvaron. A közelben tartózkodó rendőrszem telefonon értesítette a szerencsétlenségről a mentőket, akik hamarosan kiszálltak és az összegett leányt szállították a klinikára, ahol azonnal gondos ápolás alá vették.

Az összegett eselédleány égő ruháinak eloltásánál Riskó Géza, Riskó Béla és Riskó Ferenc testvérek működtek közre s mind a hárman apróbb égési sebeket szenvedtek. A mentők őket is bekötötték és szállították a klinikára.

Iródepek Hegedűsnél Király-u. 4 Telefon 402

Borzalmas büntény Bécsben

Levágott női meztelen lábat találtak a bécsi Reichsbrücke pillérére

Bécsből jelentik: Tegnap délután történt, hogy a Dunagőzhajózási Társaság egyik hajójának kormányosa, amint elhaladt a Reichsbrücke alatt, a pillér kerek talapzatán meglátott *egy levágott emberi lábat, amelyet a megáradt folyó hullámai már majdnem elértek*.

A hajókormányos közeledett a parthoz és a legközelebbi kikötőállomáson figyelmeztette az embereket szörnyű felfedezésére, azok pedig siettek értesíteni a rendőrséget. Kiszállott a rendőri vizsgáló bizottság, tüzoltkat hívtak ki, azután egy tüzoltó a hidról kötélben leereszkedett a pillér talapzatához. A tüzoltót a levágott lábbal együtt felhúzták a hidra. A rendőrség az első tekintetre látta, hogy a levágott végtag *női láb*. Elvitték a rendőrségre és orvos-

sal vizsgáltatták meg. A láb a comb felső harmadában van levágva s a felső átvágott része vastag vászonlepedővel keresztülesavarva, amelyen átszűrődött a vér. Megállapította a rendőrorvos, hogy legfeljebb hat óra előtt történhetett a gyilkosság, mert a metszés még egészen friss.

Kétségtelen, hogy a gyilkos a hidról a megáradt folyóba akarta dobni a levágott női lábat, de az véletlenül a hid pillérére talapzatra esett és ott megakadt, mire a tettes elmenekült. — Valószínűnek tartja a rendőrség, hogy kéjgyilkosság esetével áll szemben. A detektívek egész raját mozgósították, hogy felkutassák a holttestet és a gyilkost.

Megkezdik a Csokonai színház belső javítását

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Borsos József műszaki tanácsos előterjesztést tett a Csokonai színház régén tervezett és elhatározott javítási munkáinak megkezdésére. Együttal 75 millió korona hitelt kért a restaurálásra.

A munkások néhány napon belül dologhoz látnak s az eredeti terv szerint végeznek mindent. Rendbehozzák a páholyokat, melyek tapétái már igen siralmas állapotban voltak.

Ezenkívül más belső munkálatokat végeznek.

Kérte Borsos tanácsos, engedjék meg, hogy a nagy esillárt, amely gázvilágításra van berendezve, lecserezhessek, miután egyáltalán nem használják többet.

A tanács hozzájárult ehhez s kimondta, hogy alkalmas időben gondoskodik róla, hogy villanyra berendezett felső világítást létesítsenek.

Miért drága a gyümölcs?

Korán reggel összevásárolják a viszontelárúsítók a termelőktől

Kaptuk az alábbi sorokat, melyeket a hatóság figyelmébe ajánlunk:

Tisztelt Szerkesztő Ur! Tisztelettel kérem az alábbiak közlését közérdekű: Valamikor, a jó világban, mikor a közönség nem volt annyira a hatóság védelmére rászorulva, — mert egy pár krajeár differenciát nem érzett meg, — volt egy üdvös intézkedés, mely szerint a viszontelárúsítónak nem volt szabad 9 óra előtt a piacon vásárolnia. Miért, miért nem, ma ez a rendelet nines érvényben. Ma, mikor a gazdasági viszonyok sokkal rosszabbak, minden szabad. Élnék is a kofák és kereskedők a szabadsággal. Csak széjjel kell nézni a piacon. Már 6 órakor valósággal ellepi a piacot, főképen a gyümölcspiacot. Sokszor még le sem szedik a rakományt a szekérről, már a kofák viszik és árulják dupla áron. Ha egy kilót akarsz venni, nem kapsz. Azt mondják, — csak „summásan“ adják. Kaphatsz később, mikor már a kofák az eljött elvitték, de most már csak a silányabbat s drágábban, mert a kínálat megesappant. Azért ilyen méregdrága a gyümölcs, mert hiszen aránylag mindennél drágább. Míg a zöldségtelék — hála Istennek — békebeli áron, vagy azon is alul vannak, addig a gyümölcs ára legalább is háromszorosa, mert ma a legsilányabb meggy kilója 4000 korona, ami pengőben kifejezve: 32 fillér. Holott békebeli a legelsőbbrendű pándi meggy sem volt ennél drágább, ma pedig annak az ára: 15.000 korona, azaz 1 pengő 20 fillér.

több, mint négyszerese a békebeli árnak. Szegény tisztviselő embernek egyáltalában nem telik arra, hogy egy kis gyümölcsöt tegyen el magának télire.

Ez tehát tarthatatlan helyzet, — mely a nagyközönségnek a kiuzsorázására szolgál és néhány embert juttat ezek rovására jogosulatlan előnyökhöz.

Ajánljuk illetékes körök figyelmébe.

Egy az ezrek közül.

Repülőteret jelölnek ki Debrecenben a gyakorlati terven

Debrecen városához átirat érkezett a katonaságtól arra vonatkozólag, hogy a kereskedelmi miniszter szeretné felhasználni a katonai gyakorlati repülőteret céljára. Kérik, hogy a tanács járuljon hozzá ehhez, illetőleg küldje ki az eziránt meginduló tárgyalásra megbízottját. — Julius 8-án lesz a vegyes bizottság ülése, melyen a kereskedelmi miniszter légügyi osztályának képviselője is jelen lesz. A tanács a maga részéről dr. Vásáry István h. polgármestert, Zöld József tanácsnokot, Borsos József műszaki tanácsost és dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvost küldte ki. A bizottság tárgyalása alkalomával megtörténik a fölmérés is.

A NAP HIREI

A 190 Egyetértés cserkész-csapat zászlóavatása

A debreceni Máv. műhely 190 Egyetértés cserkészcsapata f. hó 4-én, vasárnap zászlóavató ünnepélyt rendez. Az ünnepélyt szombaton este díszelőadás előzi meg, amely alkalommal a Máv. műhely dísztermében este 8 órai kezdettel színre kerül Rákosi Viktor: „Elnémult haragnok” c. gyönyörű 4 felvonásos színjátéka.

Vasárnap reggel a műhelyi ifjúság fuvózenekara kíséretében a csapat a római katolikus templomba vonul, ahol a 8 órai mise keretében megáldják a zászlót. — Tíz órakor a csapat a zászlót a Kossuth-utcai ref. templomba kíséri, ahol a zászlót Baja Mihály lelkész áldja meg.

Tizenegy órakor diszgyűlés keretében Kramer Gyula csapatparancsnok ismerteti a zászló történetét. Farkas Győző evangélikus lelkész pedig ünnepi beszédet mond. — Ezt a zászlószöveg beverése követi. A diszgyűlést az eredeti tervtől eltérőleg nem a Városházán, hanem a Vármegyeház közgyűlési termében lesz megtartva.

Az ünnepélyt vasárnap délután a Máv. műhely kerthelyiségében rendezendő nyári mulatság fejezi be. Ugy a mulatságra, mint a szombat esti díszelőadásra mindenkit szívesen lát a rendezőség.

— Siposs Imre a központi lelkészi hivatal élén. Siposs Imre lelkész, akit annak idején a Templomegyesület titkárává és a központi lelkészi hivatal vezetőjévé hívtak meg Debrecenbe és aki közben az elmúlt esztendőben mint vállaltanár működött a kereskedelmi fiú és leányiskolában, a tegnapi napon ismét átvette a lelkészi hivatal vezetését. Ugyancsak ő lett a Templomegyesület titkára is. A központi lelkészi hivatalban a hivatalos órákat délelőtt 9—1-ig és délután 3—5-ig tartják.

— A Templomegyesület mai hitvédelmi szakosztályi gyűlésén előadást tart Siposs Imre lelkész „A hit védelme az élet” címmel. A gyűlés helye a kollégium díszterme, ahova bárkit szívesen hív a vezetőség.

— Az I. számú gazdasági népiskolában beiratások július 1—5-ig tartatnak 8—12-ig és 3—5-ig.

— Az iparistület elnöksége ezúton kéri tagjait, hogy Serly Ede volt előjárósági és számvizsgáló bizottsági tag temetésén minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Gyülekezés délután 3 órakor az Ipariskörben, ahonnan a csoportos indulás történik a Burgondia u. 19. sz. gyászházhoz.

— Az Izs. polgári leányiskolában a jövő tanévre szóló beiratkozások I. 2. és 4. napjain tartatnak. Az újonnan beiratkozó kötelező születési bizonyítványát is felmutatni. Az igazgatóság.

— Tűtörgyűlés, üvegcserzés, kárakatok tükrözése, Sípkrög vás, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

— Sorshuzás. Tegnapi volt az árva házi tárgysorsjáték húzása. A 350 millió jutalmat, valamint a 60 millió korona fonyereményt a 3766. II. B. sz., a 150 millió fonyereményt a 46629. III. F. számú, míg a 100 millió értékű tárgyat a 29117. I. C. sz. sorsiegy nyerte.

Fene Péter belehalt sérüléseibe

A mikepércsi virtus újabb áldozata

Tegnap számunkban hírt adtunk arról a mikepércsi véres verekedésről, melynek az lett a következménye, hogy Fene Pétert egy vasgereblyével nyí fejbe vágták, hogy a debreceni klinikára eszméletlen állapotban vitték be. — Deczki Károly szemén kapott súlyos sérülést.

Fene Péter sérüléseibe a debreceni klinikán belehalt, mint újabb

áldozata a mikepércsi virtusnak. Megállapítást nyert a megindult vizsgálat során, hogy Fenét Deczky Károly vágta fejbe egy vasgereblyével.

Fene Péter holttestét Preinseberger vizsgálóbíró rendelkezésére bocsátották. — A vizsgálóbíró Deczky Károly előzetes letartóztatását elrendelte. Deczky ellen emberölés büntette címén eljárás indult.

— Megindul Ujvárossal az autóbusz-forgalom. Gál Samu, a Héví. vezérigazgatója megjelent a városi tanács tegnap délelőtti ülésén és előterjesztette azt a kérést, hogy jelentse ki a város, miszerint szükségesnek tartja, hogy Debrecen—Balmazújváros között az autóforgalom meginduljon. Egyben kérte, engedjék meg, hogy a gépkocsik a városba bejárhassanak. Nehány napon belül a járatok megindulnak, tekintettel arra, hogy a tanács a Héví. kérelmét teljesítette.

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

— A zsidó reálgyimnázium évszázadi ünnepélye. A zsidó reálgyimnázium Debrecennek ez a legfiatalabb középiskolája, tegnap tartotta ötödik évszázadi ünnepélyét. Dr. Kardos Albert igazgató évszázadi beszédében rámutatott arra az örömdetes fejlődésre, amelyet az intézet már eddig is elért s amely közel jövőben várható. Az idén öt osztályban a tanulók száma jóval meghaladta a 300-at, aki közül több mint hatvan jeles és jó tanuló kapott pénz- és

könyvjutalmat, összesen csaknem hatmillió korona értékben. A jövő, 1926—27. isk. évben már az intézet hatodik osztálya is megnyílik. A biztatónan gyarapodó reálgyimnáziumba most, július első napjaiban folynak a beiratások.

— A vasárnapi nyári mulatság elhalasztása. A Szent Erzsébet és a Szociális Misszió Társulat július 4-re tervezett nyári mulatsága az állandó esőzés miatt elmarad. A két egyesület vezetősége úgy határozott, hogy a nyári mulatságot aug. hó 1-én, vasárnap megtartja teljesen ugyanazzal a programmal, amivel most tartotta volna. Ezúton is kéri a két egyesület azokat a nemes szívű tagokat, akik voltak szívesek természetbeni dolgokat, süteményeket és tortákat felajánlani a nyári mulatság céljaira, ezen elhatározásukat szíveskedjenek augusztus 1-re fenntartani.

x Gummi has- és csipőszorító 250 ezertől boka gumiharisnya 120 ezertől, mell-tartó 40 ezertől, fürdősapka 15 ezertől. Mentőszekrény és alkatrészei kaphatók Vitáriusnál, Piac utca 16.

Lüszter kabátok

Vászonöltönyök

óriási választékban és olcsó árban a

Magyar Ruháipar-

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiú ruhaárúházában

Piac-u. (Bika-szálló épületében)

Telefon 13—35.

— Betörők a villában. Vasárnapról hétfőre virradóra vakmerő betörők garázdálkodtak Sztankay igazgató Andrassy ut 28. sz. alatti villájának pincéjében. A betörők kifosztották a villa pincéjét. Elvittek nagymennyiségű zsirt, lisztet és egyéb élelmicikkek mellett több elvihető holmit. A betörők garázdálkodását Sztankay igazgató észrevette és az egyik betörő személyleírásáról pontos adatokat adott a rendőrségnek. Ennek alapján nyomozás indult. A betörőket azonban eddig még nem sikerült elfogni.

— A bedőlt falú ház sorsa. Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy a nagy esőzés következtében a Jókai uca 42. sz. alatti ház egyik fala bedőlt. A hatóság tegnap a helyszíni vizsgálatot megtartotta. A rendőrség a ház lebontásának tárgyában megkereste a közigazgatási hatóságot.

— Meglopta a gazdáját. S. Kovács Róza hajdusoboszlói cselédleány a múlt év tavaszán Thury Gábor gazdálkodónál szolgált. — Egyik éjjel a gazda ki akart menni a tehénhez, hogy megittassa. A lány ajánlkozott, hogy majd ő kimegy. Ki is ment, de vissza nem jött. Végül is a gazda utánanézett és ekkor kitért, hogy a cseléd 115.000 korona készpénzt, valamint az ugyancsak Thury-nál szolgáló Erdélyi Józsefnél több ruhaneműt ellopott. — A tolvaj cselédleányt, aki lopásért már két ízben volt büntetve, a csendőrség csakhamar elfogta. Tegnapi napon a felelősségre a debreceni törvényszéken Fülöp Károly egyesbíró. A vádlott mindent beismert. A törvényszék lopás büntetésben mondta ki bűnösnek és nyolc hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Debrecenben köröznek egy szélhámost. A debreceni rendőrség tegnap elrendelte Berger Andor székesfehérvári állítólagos magánhivatalnok körözését. Berger a múlt hónap 16-án megjelent több székesfehérvári cipésznél és magát Vinczent Pál budapesti cipésmester ügynökének adva ki, azoktól több millió koronát vett fel nem létező árukra, majd Székesfehérvárról eltűnt Nagy a gyanu, hogy az illető Debrecenbe szökött. Körözés.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem munkatársa a világtkiállítás metropolisában. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, közgazdasági hetilap állandó amerikai munkatársa Tóth Ferenc megtekintette a philadelphiai világtkiállítást, amelyről rendkívül érdekes tudósítást közöl a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem ma megjelenő száma. Emellett közli a tiszántúli összes verseny tárgyalási hirdetményeket, munkaalkalmakat és egyéb nélkülözhetetlen tudnivalókat.

Az ingóságküzvetítő hirdetései

(ref. püspöki palota, a Déry múzeum mellett. Telefon 11—99.) Alkalmi áron nagyszabású butorvásárt rendezünk. Gyönyörű hálók, ebédők, ebédő szőnyegek, amerikai redőnyös íróasztalok íratszekrényekkel, tölgyfából, feketére dörzöelve, férfi és női divatsalonba való tükrök, horbélyszékek, betegtolókcok, betegeknek való magnos fotellek, mindenféle székek, összecsuksítható vaságyak Schöber ágyak, gyermek kocsik, magános butodarabok. Páratlan alkalmi vételek: mindenféle dísz tárgyakban, debreceni és hortobágyi emléktárgyakban, régiségekben, csillárokból és mindenféle ingóságokban. Keresünk megvételre: butorokat, kályhákat, télikabátokat, hadi emléktárgyakat, Schöber ágyakat, szelönokat és mindenféle ingóságokat

SPORTHIREK

A III. ker. TVE. Debrecenben.

A fővárosi I. osztályu bajnokság előkelő helyén végzett III. ker. TVE. csapatát látja vendégül a D. EAC. és a DKASE. agilis vezetősége vasárnap, f. hó 4-ikén s ezzel egy sporteseményről gondoskodik Debrecen sportszerető közönsége számára, mely még a legtelivébb sportrajongót is kielégíti. A football-filialmat enyhítő kormányrendelet módot nyújtott ugyanis arra, hogy a fővárosi csapatok a vidéken július 15-ig szerepelhessenek. Ez a mérkőzés Debrecen számára rendkívüli sporteseményt jelent, egyrészt azért, mert négy hét óta Debrecenben semmiféle verseny nem volt, — másrészt pedig azért, mert módot fog nyújtani arra, hogy az újabb ismét lekicsinyelt vidék is bebizonyíthassa azt, hogy tud footballozni.

A III. ker. TVE. csapata ellen a DEAC-DKASE kombinált csapata áll ki, hír szerint igen erős összeállításban.

A III. ker. TVE. csapata pompás skót stílusban játszik, különösen a csatársora kitűnő, élén a többszörös válogatott Horváth centerrel, aki félelmetes lövő. — A két csapat végleges összeállítását holnapi számunkban közöljük.

A mérkőzés a DVSC ujonnan épített Diószegi-úti sporttelepén délután egyenredő 6 órai kezdettel kerül eldöntésre.

Péntek délben utazik a kerületi válogatott csapat Ungvárra.

Hosszas vajadás után mégis létrejön a kerületi válogatott csapat ungvári turája és így szombaton és vasárnap Ungváron mérkőzik a keleti tizenegy. Szombaton Ungvár válogatott csapata, vasárnap pedig a ruszinszói kerület válogatottjai ellen játszik Kelet csapata. A turára a következő játékosok mennek: — Hübner, Milotay, Fried II, Molnár, Baik, Sipos, Fejér, Szolárszky I, Deutsch, Fried I, Mertin, Arthaber, Poloneczky I, Poloneczky II, Horváth Tibor.

Vonatindulás 12 órakor, a kerület elnöksége felkéri a fenti játékosokat, hogy legkésőbb fél 12 órakor az állomáson jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG

Gabonatözsde.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései: 76-os tiszavidéki buza 430—432,5, felsőtiszai 427,5—430, 77-es tiszai 435—437,5, felsőtiszai 432,5—435, 78-as tiszai 437,5—440, felsőtiszai 435—437,5, 79-es tiszai 440—442,5, felsőtiszai 437,5—440, rozs 240—242,5, pestvidéki rozs 242,5—245, takarmányárpa 235—240, zab 285—292,5, tengeri 232,5—235, repce 550—560, korpá 165—170 ezer korona métermázsánként, ab Budapest.

A mai határidős üzlet hivatalos árfolyamai a következők: Magyar buza szeptemberre 382—384 (zárlat 387—388), októberre 382—390 (zárlat 388—390), magyar buza májusra zárlat 400—401, magyar rozs szeptemberre 253—254 (zárlat 256—257), magyar rozs októberre 255—260 (zárlat 258—260).

Ferenévrosi sertésvásár.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4000 darab sertést. Eladtak kilogramonként elősúlyban könnyű sertést 13—14 ezerig, közép sertést 15.750—16.250-ig, nehéz sertést 17.000—17.250-ig. A vásár irányzata lanyha.

Külföldi kifizetések:

Berlin	16992—17042
Bukarest	327—339
London	347325—348325
Milanó	2552—2592
Newyork	71370—71570
Páris	1901—1961
Prága	2113—2120,5
Szófia	513—519
Varsó	7275—7575
Bécs	10091—10121
Zürich	13815—13855

Szerkesztői üzenetek

Érdeklődő. „Falusi” jelzés alatt Sipos Imre ref. lelkész ur lapunk hasábjain cikkezett. Az elismerést és gratulációt számára továbbítjuk.

K. A. A Közművelődési Könyvtár augusztus hónapban van zárva, júliusban még nyitva.

Aggódó családapa. Megdöbbentő adatok, amiket velünk közölni méltóztatik, de nem lapba valók. Illetékes helyen azonban a szükséges óvintézkedések megtétele végett szóba hozzuk észleleteit.

Dr. Sch. A cikket köszönettel megkaptuk. A vasárnapi számunkban közöljük.

NYILT-TÉR

*E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Zafir Ede ügynök, aki nálam viselt állását elhagyta, részemre sem pénzt felvenni, sem üzletet kötni nem fogosult.

Lindenfeld J. Jenő, fűszernagykereskedő.

Hirdetmény.

Az 1926. évi június hó 28. napján tartott rendkívüli közgyűléseink elhatározták, intézeteink egyesülését akként, hogy a

a Bankgyesület Részvénytársaság az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság

debreceni bej. cégbe beolvad. A beolvastás tökéfelemelés melőzésével akként történik, hogy a Bankgyesület Részvénytársaság összesen 50.000 darabot kitevő részvényeiből az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tulajdonát alkotó 43.025 darab ily részvény megsemmisítetik, míg az ezen felül har madik személyek tulajdonában levő 6.975 darab Bankgyesület Részvény társasági részvény 3:8 arányban Általános Forgalmi Bank Részvény társasági részvényre cseréltetik át oly módon, hogy a Bankgyesület Részvénytársaság tárcájában levő 18.600 darab Általános Forgalmi Bank Részvénytársasági részvény e célra fordítandó akként, hogy minden három darab Bankgyesület Részvénytársasági részvény ellenében 8 darab Általános Forgalmi Bank Részvénytársasági részvény adatik díjmentesen ki.

Felhívjuk ennél fogva a Bankgyesület Részvénytársaság t. részvényeseit, hogy részvényeiket kicserélés végett az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál mielőbb bemutatni sziveskedjenek.

Egyben az érdekeltek szives tudomására hozzuk, hogy a Bankgyesület Részvénytársaság összes ügyei folyó hó 15. napjától kezdve az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság (Ferenc József ut 32. sz.) helyiségeiben nyernek elintézés.

Debrecen, 1926 július 1.

Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság.

Bankgyesület Részvénytársaság.

Arverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy folyó hó 2. (második) napján pénteken délután 3 órakor Debrecenben Rákóczi ucca 21. ház pincéjében közbejöttem mellett megtartandó nyilvános árverésen 4 bűdön zsr és cea 200 kilogramm szalonna kizálogba adó terhére és veszélyére közbejöttem mellett megtartandó nyilvános árverésen 3.500.000 K kikiáltási árban de szükség esetén azon alul is a legtöbbet ígérőnek a vételár és vételi illeték azonnali lefizetése ellenében szavatosság kizárása mellett el fog adatni.

Debrecen, 1926. évi július hó 1.

Dr. Lintner Sándor kir. közjegyző.

Butorok

elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szerezhetők be a

Debreceni Faipar t. t.
városi üzletében
Király ucca 4. sz.

Előnyös fizetési feltételek!

Újdonság könyvek:

Förster Aurél: Anekdoták, A legszebb magyar anekdoták és legjobb viccek gyűjteménye	30.000
Analoie France: Sziflasoron.	56.250
Az Ametiszt gyűrű	56.250
A próbaháború	56.250
Gárdonyi Géza: Vallomás	75.000
Zivatar Pékéknél	60.000
Ráder-Hággara: Ayesha visszateér	49.000
Karinthy Frigyes: Gyilkosok, Novellák.	43.750
Jelbeszd	43.750

Kellemen Aurél: A modern Lawn Tennis sport. Miként lehetünk rövid idő alatt kiváló tennisztékosok? 150.000

Kellermann: A Schellenberg testvérek 50.000

Dr. Madzsarné, Jász Alice: A női testkultúra új útjai. 62.500

Az iskolai év befejeztének közeledésével, vizsgai jutalomkönyvek és ijtusági elbeszélések óriási választékban a

„Méliusz”
könyvkereskedésben.



Festékek

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletben, PIAC U. 10. sz. Bikkával szemben

Klein Klára
női divat szalonja
Miklós ucca 26.

Éva vizez
IGYUNK szénssavval tartított

Megrendelhető: **Hatvan ucca 22. sz.**
Telefon 14.

Uj vasúzet.
Burger és Társa
Hatvan ucca 13. szám
Mindenféle konyhafelszerelések és vasárúk beszerzési tórrása.

Olcsó papir és írószerek csak
Keszthely papírüzletében
Szent Anna ucca 2. szám.
Telefon: 6-99.

Selyem és fiór
Harisnyát
legolcsóbb árban vásárolhat
Bécsi Aruház, Rádonos utca 1.

Berzéki „Foto Börze,”
az udvarban.
Fényképezőgépet elad, vesz, cserél. Legnagyobb választék mindenféle fotócékkekben. — Lemez eladás darabonként is.

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hirlap közli tiz szavas apróhirdetését.

APRO HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS BOROTVÁLÁST hajnyírás, publ. eton, náby frizura vágást, manikűrözést precízen és tisztán és olcsón végez Kékedy fodrász üzlet, Király-utca 5. szám. 22s	KEZI yeányt felveszek. Nap és esernyő javítások elfogadhatnak ugyszintén át húzások is. Grosz, Tejpiac 1448	KÖTÖTT és férfi fehérmű varró felvétetik, de csak szabással. Erzsébet ut 13. 24
„CSAK KOMOLY” jeligére levél van a kiadóban. 27	EGY tisztességes fiatal — gyermektelen házaspár házmeztelenek felvétetik. Vigkedvű Mihály ucca 20. Ugyanott olvasott zsr van eladó. 1	FODRÁSZSEGÉD jó munkás azonnal felvétetik. Szarvady, Hunyadi-u. 11. sz. 47
ALKALMAZÁST NYER MINDENES főzőnőt azonnal felveszek Rákóczi u. 4. 8	OVADÉK. képes kereskedő cukorka és gyümölcs árusítására felvétetik. Cim a kiadóban. 1554	ASZTALOS tanulókat felveszek. — Szalontai József színház átjáró, XXX
		KITÜNŐ házi kosztra abonenseket elvállal Színházi Bodega, Batthányi ucca 1. 1510

BORBÉLY
segéd azonnal beléphet
Bazsák Csapó 72. —
Ugyanott kettő tükör
asztallal eladó. 11

TANULOT
2 tizenhat éves fiút pék
tanulónak felveszek. —
Marx, Csapó 18. 2

SZAKÁCS
tanulót felvesz a Gamb-
rinus. 18

TANULO
felvétetik fűszer üzletbe
Rákóczi u. 26. szám 37

CIPÉSZ
segédet vegyes munká-
ra felveszek Hajó ucca
21. 31

BORBÉLY
segéd állandóan felvéte-
tik. Széchenyi ucca 57. 45

HETES
fiatal megbízható —
azonnali belépésre fel-
vétetik. Timár ucca 31. 26

Tanulót fizetéssel
felvesz Luács fű-
szerkereskedő, Sa-
lárom-u. 8. sz. 1275

JOB
saládból való fiu tanu-
lónak felvétetik Sprin-
ger könyv és fényképé-
zeti szaküzletében a fő-
osta mellett 31a

VARRODÁBA
tanuló leányok felvétet-
tek. Szabászatot 300
zerért tanítok. Nyil u-
ca 53. 1252

NAGYOBB
kifutó lány kosztal fel-
vétetik. Csemege üzlet.
Piac ucca 6. 1534

ALKALMAZÁST
KERES

MÉRLEGEKÉPES
könyvelő nagy gyakorla-
tal 6 órai könyvelést váll-
al. Cim a kiadóban. 1507

DÉLELŐTTI
vagy délutáni takari-
tásra ajánlkozok. Ho-
mokszer ucca 103. 39

KÉT
kereskedelmi végzett
úr leány szünetidőre iro-
dai alkalmazást keres.
Vigkedvő Mihály 14. 9

JULIUS
I-re takarítást vállal. —
Bármily munkára is el-
megyek. Veres ucca 15
1549

GÉPIRONÓ
üggyvéd irodai gyakorlat-
tal állást keres. Cimét a
kiadóba kérek. 1533

NÉMET
kisasszony koszt, mosás-
ért délelőttönként gyer-
mek mellé elmegy. Aján-
lat a Tiszántuli kiadójá-
ba „Megbízható” jeligé-
re kére. 1495

AJÁNLAT

ETON
babi és más hajvágás
borotválás, és nélkül is
szakszerű kiszolgálás —
Lusztignál Kápolnási u
2. 1510

SOFFÖR
vizsgára szakszerűen —
műhelygyakorlattal csak
Kiss gépműhely sofför
iskolája készít elő. Dija-
talan állásba helyezés.
Tandij egy és fél millió.
Erzsébet ucca 20. 1414

FIGYELEM!
Győződjön meg árain-
m olcsóságáról és mun-
kám tartósságáról. —
Női talp és sarok 30
ezer, férfi 35 ezer Női
fejelds 85 ezer, férfi
95 ezer. Férfi box ci-
pő 200.000. Női fél fü-
zős vagy csattos 180
ezer Korona Jungnál.
József kir. herceg u.
63. sz. 13a

JOMINÓSEGÜ
csertéglia és cserép kap-
ható a Tóth és Sebes-
tyén téglyárában. —
Kislegyési-ut. Eladása:
Debreceni Műkőnyár t.
s., Fűrdő-u. 2. Telef n
10-43.

TANKÖNYVEIT,
írászerőit havi részletfi-
zetésre is megveheti —
Springer könyv és fény-
képészeti szaküzletében
a főposta mellett. — leg-
olcsóbb bolt. 29a

LEGDIVATOSABB
kalapok 60, filc kalapok
minden színben, alakitá-
sok legolcsóbban. Belvá-
rosiban. Kossuth 26. 1569

ABLAKOK
minden nagvságban —
készen kaphatók, Blatt-
ner Kálmán ablakgyárá-
ban, Szív ucca 14 sz. 564

SOFFÖRNEK
bárkit hat hét alatt mű-
hely gyakorlattal egy
millió ötszázzerért kija-
nitok. Hungária garage
Szent Anna u. 46. 1490

CSÉPLÉSHEZ
vizes hordók ugyszintén
hentes uraknak zsiros
hordók melyen leszálli-
tott árban kaphatók —
Javitást vidéken is vállal-
lok. br. Győrfi hordó
gyártási telepe, Nap u-
cca 4. Telefon 12-83 1518

BÉRLET
Vértes község határában
162 kat. hold föld hérbé-
adatik. Feltételek meg-
tudhatók báró Orbán —
Bódog urtól Csapó ucca
29. reg. 7-8 és d. u. 2
-4 óráig. 1512

MOSÁST,
vasalást elvállalok. Fe-
renc József-ut 26a. ház-
mesternél. 1503

Gyenge
libabus és libazár ál-
landóan frissen kapható
Kornhausernél, Simon-
ty 5. kapuátjáró. 1095

Könyvviteli
gép és gyorsíró tan-
folyam! A könyvvit-
teli Szakiroda (Kan-
dia-u. 4b) nyári tan-
folyamára július 3-ig
lehet beiratkozni. 42

ZONGORÁN
nap 3-4 órát gyako-
rolni mérsékelt díjat
fizetek. Ajánlatokat —
„Művésznő” címre a ki-
adóba kérek. 21

FELSŐS
és polgáriista leányokat
előkészít okleveles taní-
tónő. Timár ucca 12

REÁLBOL
érettségizett diák pótv-
viz tétel reál és polgári
iskolai tanulók tanítá-
sát csekély fizetésért el-
vállalja. Cim Debrecen
kiadóhivatalában. 7

LEGUJABB
női és gyermek kala-
pok a legolcsóbban be-
szerezhetők Turvénál.
Pacsirta-u. 41.

Fehérnemű
varrást elegánsat s
egyszerűt, valamint
javítást vállal Dózsa
Lászlóné, Kut-u. 62.

Tankönyvet
elad, vesz, becsereél, —
Harmatly antikvári-
uma és könyvkereskedé-
se. Fűvészkert ucca 14.
32a

URHÖLGYEK!
Bálini Margit női dí-
zattermelen (Péterfia-
utca 80.). A legkülönle-
gesebb modelruhák ké-
szülnek. Az elősmert ol-
csó árainról, valamint
elegáns és szép mode-
lekről — sziveskedjenek
meggyőződni. Kosztü-
mök 400.000, kőpenyek
300.000, ruhák 100.000
K-tól készülnék.

ARATÁSRA
— állandóan tiszta —
saját termései bort kap-
hat literenként 10 ezer
Böszörményi ut 45. 1433

FÉNYKÉPEZŐ-
gépet szakszerűen, ol-
csón javít Berzék. Fotó
börze. 654

AMATŐRÖK
egy drb 3x12 fénykép-
lemez kétfé ezer koro-
na. — csakis Springer
könyv. és fényképészeti
szaküzletében a főpos-
ta mellett. 30a

TÉGLA
jól kiégetett, bármily-
en mennyiségben —
kapható. Balogh és
Vétesy téglyagyár. —
Telefon 318. 1503

VIGYE RÖGTÖN
ha rossz a cipője, jól,
gyorsan készül női talp,
sarok 30, férfi 35, női fe-
jelés, talp, sarok 90, —
férfi 100. Varrott talpa-
lás jutányosan. Méret
után, új férfi box 220,
női fél 200.000, Gazdál-
kodóknak férfi boxcsiz-
ma méret után 400.000.
Kész cipők, csizmák kap-
hatók: FÁBIÁN, Rákó-
ci ucca 71. szám Eötvös
ucca sarok. Egy próba
rendeléssel meggyőző-
het. 1566

INTELLIGENS
család diákokat teljes
ellátással elvállal. Tele-
ki u. 84. sz. 28

OLGSON
gyakorolhat ön zong-
orázni pap. ta egy órát,
délután. Darabos 22 10

Ó-BURGONYA
bőpohely, válogatott és
egészséges, étkezésre és
tekermányozásra kap-
ható és meg rendelhe-
65.000 koronáért per
100 kg. Hunyadi u 18
és Hajnal u. 21. Hoffer
nél. Telefon 14-31. 33

KERESLET

KERESEK
1 millió 500 ezer K.
kölesönt magas heti —
vagy havi kamatra —
azonnalra. Cimét ké-
rek a Lip kiadójába —
„Heti kamat” jeligére. 23

KERESEK
megvételre jó karban
levő első kereskedelmi-
ta könyveket Teleki —
ucca 24. 16

KERESEK
megvételre egy cséplő
géphez — i puskát —
Cim Hajó u. 18. 29

BORSZIVATTYUT
nagyobbat megvételre
keresek. Cim 14-49. te-
lefon. 30

ELLÁTÁST
keresek 5-ik gimnazis-
ta fiu részére kereszttyén
uri családnál szeptem-
bertől. Jelige „Szolid”
a kiadóba. 1485

LAKÁS

KÜLÖNBELJÁRTU
butorozott szoba azon-
nal kiadó. Maróthy
György u. 21. sz. 13

KIADO
butorozott szoba. —
konyha használatl —
intelligens, jó lelki —
gyermektelen házaspár-
nak. Magános úri nő-
nek is. Varga ucca 16.
sz. hátul sz udvarban. 6

KÉT
szoba, konyha szeptem-
ber elsejére igen olcsón
átadó. Hamarné. Széche-
nyi ucca 43. B66

SZOLID INTELIGENS
nő lakást kaphat
családnál. Hatvan-u. 36.
keresztépület.

BUTOROZOTT
szoba azonnal kiadó —
központon. — Burgon-
dia u. 11. sz. 43

KÜLÖNBELJÁRTU
modern berendezésű uc-
cai butorozott szoba —
elő szobával azonnal ki-
adó. Homok u. 26. 44

KÜLÖN
bejárattal uccai butoro-
zott szoba azonnal ki-
adó. Zöldfa u. 9. 46

EGY
szoba, konyha és kam-
ra lelépéssel és alcsó
lakbérrel kiadó. Érte-
kezni Csapó u. 3. 36

KVARTÉLYOS
felvétetik, lehet ház-
pár is. Homok kert uc-
ca 103. Középső ajtó. 38

EGY
utcai villany világításos
szoba konyha átadó. —
Cim a kiadóban 1541

KÉT
szoba, konyha, (nem
modern) átadó. Jókai
ucca 12. Megtekinthető
d. u. 2 órától 3 óráig.

KERSEK
2 szobát, konyhát, ágy-
nemű nélkül butorozva
Széchenyi ucca 24. 40

KÉT
fiu jövő tanévre teljes
ellátásra felvétetik. —
Egészséges külön szoba
Oláhna Kölesei u. 1.

KIADO
magas földszintes helyi-
ség, két szoba, konyha,
kamra, mellék helyisé-
gekkel átalakítási lehet-
ségeket hzzá járulásával
villany világítással —
Szív ucca 14.

BUTOROZOTT
szoba, konyha haszná-
lattal gyermektelen há-
zaspárnak azonnal ki-
adó. Cim: Vénkert, Si-
nay Miklós-u. 7. sz. 1475

EGY
szoba, konyhát magas
békélt lakbérért kere-
sek azonnalra, hol diez
nő tartás is lehetséges,
lehetőleg kert helyisé-
ben. Cimét kérek a Lip
kiadójába „Béke” jel-
igére. 17

NAGYERDŐN
uszoda mellett nyári la-
kás kiadó Értekezni —
Péterfia 80. traékban. 20

CSINOSAN
butorozott külön be-
járattal szoba kiadó. —
Piac ucca 59. II. 5

KÉT
nagy szoba, előszoba —
konyha, speiz átadó eset-
leg házzal eladó. Ispó-
tály ucca 7. 1382

KÉT
szobás modern kert i-
kás villamos megáll-
hoz közel, azonnal beköl-
tözhető, kiadó. Cimeket
kérem „Kerti lakás” —
jeligére a kiadóba. 1524

ÜZLET. - BAKTAR

A NAGY-
állomás közelében ven-
dégelő előnyös feltételek
mellett azonnal átadó
Cim a kiadóban. 1501

KÖZPONTBAN
italmérés átadó. Cim a
kiadóban. 1496

ÜZLET
központban sürgősen al-
bérletbe átadó, vagy el-
adó. Cim a kiadóban. 8

ELADÁS

EGY
teljesen modern uri szo-
ba berendezés, egy nagy
salon tükör, valamint
különbféle butor darabok
eladók. Cim megtudható
szivességből Szilvási Je-
nő bank irodájában —
Csapó ucca 19. 1567

NŐI
cipő negyvenes (fekete)
selyem, fehér classé. —
fekete selyem észorsz-
ruha eladó. Piac 6. Cse-
mege üzlet. 1539

ELADÓ
motoros kerékpár 1.5 l-
erős öt millió. Erzsébet
27. 1492

SODRONYOS
vaságy s használt ruhák
eladók. Machó, Kandia
ucca 6. d. u. 15-18
órák között 5 millióért
Kocsí, sárga, homokfü-
tő, majdnem új. Bóvén
6ef 7. e. 10-12 Mac-
lő. Ferenc József-ut 54
I. em. 19. XX

BARACK
körte, befőttnék. lek-
varnak való eladó. —
Széchenyi ut 14. 25

Eladó
25 kg. háziszir. Csapó-
kert, Mátyás király u.
41. 4

VÖRÖSTARKA
fajborju 3 drb. öt hóna-
pos eladó. Simonyi ut
17. 3

BORBÉLY
üzletében is alkalmas
márvány keretes csi-
szolt tükör eladó. Varga
ucca 18. 12

INGATTAN

ELADÓ
egy nyilas szőlő Ujkert
Lehel ucca 21. István
malom mellett. 1536

ELADÓ
ház. Keleti sor 3b). ké-
szobás, modern lakás —
nagy telekkel. Ára szőlő
millió. 1491